

# 澳中周末报

第二十年  
**A China Media**

2025年5月29日 星期四 E-Mail: smp88@optusnet.com.au



▲ 第五届悉尼海上浴佛节在澳大利亚悉尼港举行

# 般若寺2025海上浴佛节

## 第五届悉尼海上浴佛节在澳大利亚悉尼港举行

【澳中网悉尼讯】2025年5月25日，由澳大利亚般若寺主办的第五届悉尼海上浴佛节在澳大利亚悉尼港举行，吸引来自澳大利亚宗教文化界代表、当地华侨华人等300余人参加。

南天佛国般若寺，在悉尼举行第五届海上浴佛节暨般若法师赴澳弘法30周年，海上纪念法会，首届海上皈依仪式。



活动现场先后进行了祈福、皈依及浴佛仪式。由澳大利亚般若寺住持般若法师、澳大利亚慧轮藏传佛教协会会长泽仁扎西堪布等法师进行诵经，带领人们共同祈福。

当天，还有十八信众，在浩渺海天之间，正式皈依三宝。汉传藏传法师引领他们行礼发愿，于潮音之中立下心愿：从今起，皈依三宝，愿以戒为舟、法为灯，净为心，照亮人生风雨路。

这不是一种形式，而是一种对生命方向的深刻抉择。皈依之后，许多人的眼中映射出找到精神归宿后的笃定。

浴佛，是一种仪式，更是一种觉醒。

当法师缓缓将香汤洒向佛像，小小的铜勺仿佛盛着万千众生的悲喜，洗去的，不只是尘垢，更是心中的焦虑、怨恨与烦恼。

有人默默闭眼祈祷，有人带着孩子共同参与。孩子不懂佛法，却在这一刻，看见了什么是庄重、什么是慈悲。那是比言语更深的教养，是比说教更美的传承。

本届海上浴佛节的高潮之一，是一场温暖而深邃的对谈环节——由般若寺住持般若法师，北京华夏艺术研究院院长李罕老师，文慈会执行会长令见共同登台，围绕“弘法三十年”的主题，与在场信众展开了一场超越形式、触及灵魂的心灵对话。

这是一次关于信仰与文化的回望，也是一次关于未来与使命的沉思。

三十年，于生命而言，是一段可以重新命名的时光。三十年，于弘法而言，是一座在风雨中挺立的灯塔。

正如令见所说：“一个人的愿力，终会感召千万人同行。”而般若寺，正是这一份初心落地成实的见证。

李罕老师在现场分享了自己诵读经的心路历程。他动情地说：“心经不是用来背的，是用来过日子的。”随后，李罕老师在现场艺术诵念心经。音声清澈，如珠玉落盘，又如月光穿云。每一个字，都饱含信仰的温度，每一句偈，都仿佛唤醒听者内心沉睡已久的宁静与明亮。

在海天之间，在这座流动的法船上，千百人屏息凝神，共同聆听——不是一场表演，而是一场灵魂的合掌。

在般若寺的建寺过程中，“创寺罗汉”计划承载着广大信众的愿力与善行。每一尊罗汉，都象征着一种护持佛法的信念。每一张证书，都是一段信仰的见证。

浴佛节又称为佛诞节，是佛教一年之中最重要的节日之一。悉尼海上浴佛节由澳大利亚般若寺住持般若法师发起，现已发展成为在澳传播佛学智慧、弘扬中华优秀传统文化的重要佛教活动。



▲ 第五届悉尼海上浴佛节

▲ 本报社长施明星参与见证动人的场面

▲ 大澳弘法三十年，传佛心经在天涯，罕语经韵汉唐声，般若花开处处家。